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lhre Anfrage vom 04.04.2016 - Gewdhrleistung der Schulpflicht fiir Fliichtlingskinder

Sehr geehrte Frau Nagel,
Ihre obige Anfrage mdéchte ich wie folgt beantworten:

1. Frage: Wie viele schulpflichtige Fliichtlingskinder gehen derzeit in Schwerin zur
Schule?

Antwort: Die Schulverwaltung der Landeshauptstadt Schwerin erfasst die Anzahl der
schulpflichtigen Fluchtlingskinder an Schweriner Schulen nicht gesondert. Bis auf die
Einschulungen, die jahrlich zentral in der Schulverwaltung erfolgen, melden die Eltern ihre
Kinder direkt in den Schulen an. Die Schulleitung trifft dann die Aufnahmeentscheidung. Insofern
mochte ich auf den regelméafligen Bericht des Amtes 50 im stadndigen TOP 3 in der
Hauptausschusssitzung am 29.03.2016 verweisen, der auch Angaben zur Alterskohorte der 6-
bis 18jahrigen Flichtlinge in Schwerin enthalt.

2. Frage: Kénnen derzeit schulpflichtige Fliichtlingskinder nicht beschult werden? Wann
ja, wie viele und warum?

Antwort: Fir die Gewahrleistung der Schulpflicht hat die Landeshauptstadt Schwerin zum
01.01.2016 eine ,Integrationslotsin fir Kita und Schule* eingestellt. Die der deutschen und
arabischen Sprache méchtigen Kollegin ist Ansprechpartnerin fir geflichtete Familien und
sprachkundige ,Mittelsperson” zwischen den Familien, den Schulen und der st&dtischen
Schulverwaltung.

In der taglichen Verwaltungsarbeit treten Einzelfalle auf, dass Fliichtlingskinder, deren Familien
ihren Wohnsitz in Schwerin nehmen, erst mit Unterstiitzung der Verwaltung in den Grund- und
Regionalschulen aufgenommen werden. Die Griunde sind vielfaltig. Teilweise wird eine
wohnortnahe Beschulung gewiinscht, teilweise missen Platze in Schule oder in den
Sprachkursen nachgesteuert werden, dass Kinder beschult werden kénnen. Die Verwaltung
befindet sich hier in enger Abstimmung mit den stadtischen Schulen, dem Staatlichen Schulamt
Schwerin und den Horttragern, um die Beschulung aller Kinder abzusichern.
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2.

3. Frage: Wie plant die Stadt die Schulpflicht zu gewéhrleisten?

Antwort: Im Entwurf der Schulentwicklungsplanung fur die allgemein bildenden Schulen
2015/2016 — 2019/2020, der der Stadtvertretung zur Beschlussfassung vorgelegt wird, findet die
besondere Fluchtlingssituation mit Berlicksichtigung eines prognostischen prozentualen Anteils
Eingang, so dass die Erfullung der Schulpflicht auch kinftig gewahrleistet wird.




